

# РЕФЕРАТЫ.

## Обзоръ акушерско-гинекологической литературы.

### а) Русской.

100. **И. Ю. Якубъ.**—Современное положеніе вопроса о лѣченіи выкидыша. (Библиотека Врача, 1895 г., № 4).

Только относительно обращенія съ такъ называемымъ угрожающимъ выкидышемъ мнѣніе современныхъ акушеровъ сходятся, относительно-же лѣченія начавшагося выкидыша одни стоятъ за активное вмѣшательство при помощи острой ложки (*Munde, Fehling, Dührssen*), другіе—за выжидательный способъ и за ручныя манипуляціи (безъ инструментовъ) (*Winckel, Winter* и авторъ). Авторъ тщательно провелъ выжидательно и одними ручными приемами 53 выкидыша. Изъ этого числа лихорадило послѣ операциі 4<sup>0</sup>/<sub>0</sub>; смертныхъ исходовъ не было. Изъ 53 больныхъ перожавшихъ было 4, однажды рожавшихъ 11 и многоорожавшихъ 38. У 40 больныхъ остатки яйца пришлось удалить пальцемъ; изъ этихъ послѣднихъ лихорадила потомъ только одна. Авторъ обыкновенно поступалъ такъ. При обильномъ кровотеченіи и закрытомъ зѣвѣ онъ тампонируетъ влагалище марлей. При кровотеченіи и зѣвѣ, открытомъ на палецъ или меньше, немедленно отдѣляетъ пальцемъ и выводитъ яйцо, и однократно выполаскиваетъ матку и влагалище дезинфецирующимъ растворомъ. Во многихъ случаяхъ онъ предоставлялъ изгнаніе яйца силамъ природы. Послѣ изгнанія яйца въ теченіе недѣли больной авторомъ назначается спорынья, по 10 гранъ ежедневно, и влагалищныя спринцеванія, если къ тому имѣются показанія. Авторъ—большой противникъ примѣненія при лѣченіи выкидыша острой ложечки.

*Н. Какущкинъ.*